生命之藥・救贖

楔子、

沉重的氛圍籠罩診間裡,一個男人把頭深埋在手掌中,不時抬起頭來向手術室內張望,彷若可以透視過這道門,看見健康的牠……

一你仔細聽,是不是聽見了伊娃汪汪的叫聲呢?

手術時間雖然只有幾個小時,對他而言卻十分漫長。他巴不得穿越到未來, 看看他最寶貝的伊娃是否安好?

終於捱到了手術結束,一個身穿白袍的醫師從手術間走出……

膏、

「真核生物的染色體中有一個特殊的構造,稱為『端粒』……」

雖然今天是假日,這間講堂裡卻擠滿了上百名學生。這些學生們個個都是 菁英中的菁英,科學能力也有一定的水準。

正在講話的這位演講者—<u>潘恩</u>,更是大有來頭。他是生物學界的權威,一生 發表了近二十篇論文。如今歲月在他的臉上留下數不盡的白髮,使年事已高的他 更顯哲人的樣子。

神秘的是,<u>潘恩</u>沒有任何的學歷和學位。有傳聞說他是從小自學,那可真是 天才了!

今天的講座是他主動向學校提出申請,很符合他不按牌理出牌的風格。即便 如此,在週末的講座也依舊是人氣不減。

「……在這份報告中,我們可以大膽推測端粒和細胞分裂的週期……」

說到這裡,一位學生若有所思地舉起了手,打斷<u>潘恩</u>的演講。<u>潘恩</u>停下他的 論述,緩了口氣,點頭示意那位學生可以發言。

「尊敬的教授,您剛剛提到端粒與衰老的關係,是否代表我們可以藉由控制端粒,使得任何生物都可以達到延長生命的目的?」

潘恩沉默了半晌,他注視著這名學生,像在思索些什麼,隨即回答道:

「我認為你的猜想是正確的。但是,延長生物的壽命會對社會產生什麼影響?這是需要預先設想的。就像原子彈跟炸藥的發明,是我們科學人的智慧結晶,本應增添社稷福祉,卻被用來當成傷害人的武器。」又說:「不過呢,這是個有趣的觀點,有幸得知閣下大名嗎?」

學生答道:「我叫做<u>朱沂</u>。我明白教授的意思,不過我認為發現新的事物才 是科學家存在的意義。姑且不論好壞,這是能讓社會進步的動力。身為科學人的 我們,更應該是將結果公諸於世,讓大家去共同思考解決的辦法。」

<u>潘恩</u>讚許似地點點頭,此時正好響起下課的鐘聲,講座結束了。<u>潘恩</u>拄著拐杖緩步走下講臺,接著走到朱沂前方,拍拍他的肩膀,開口說道:

「未來,操之在汝了。」

朱沂望著潘恩遠去的背影,他感受到一種完成任務的釋然感。

貳、

自從那天開始,<u>朱沂</u>不斷地咀嚼著這個問題。他跑遍各地的圖書館找尋相關的書籍,潘恩教授的生物論文也翻閱了不下十次。

在查盡資料後,他得出一個驚人的結論:端粒確實是影響衰老的關鍵。於是, 他利用這個性質製造出停滯老化的藥物—「萬疆」。

朱沂認為這將會是令學術界震驚的消息。綜觀古今,世人對此議題一直都抱持著密切關注。「長生不老」一直是人類所追求的目標,就連過年過節也少不了「龜鶴遐齡」、「壽比南山」等祝賀詞。如今此研究不僅是完成「長生」的目的,更達成「不老」的成就,實現了真正的青春永駐。

不過,其實朱沂別有他意……

整理完報告的隔天,<u>朱沂</u>起了個大早,他換上輕便的套裝,準備出門前往巷口的波克咖啡廳用餐。

出門前,瞥見電視櫃上頭的相框,這是<u>朱沂</u>和伊娃的合照,拍照的當下他們正在原野上野餐。想起前幾天在獸醫院病逝的寵物犬<u>伊娃</u>,淚珠不自禁地悄然滑落。比起學術界的功名或是世人的愛戴,<u>朱沂</u>做這個研究的動機其實是為了紀念他的好夥伴,也是他暗自許下的願望。

如果有一種藥物,可以讓人或是動物,都能長生不老就好了……

輕輕抹拭濕潤的眼角,<u>朱沂</u>挺直身子走出家門,橫跨過馬路後轉向巷口的<u>波</u>克咖啡廳。這是朱沂的習慣,每天都會在這裡享用早餐,和<u>波克</u>老闆談論一些時事之餘也令他感到放鬆。

<u>朱沂</u>推開咖啡廳的門,今天客人的數量出乎意料地少,可謂門可羅雀— 不對,店內居然還沒有顧客?

心思缜密的<u>朱沂</u>嗅到了一絲不對勁的氣息。雖說是沒有客人的初晨,店內燈 光卻比平時要暗上許多,增添了幽暗的感覺。

「連<u>波克</u>老闆都不在呀?」他覺得十分不對勁,或許是還沒開店嗎?<u>朱沂</u>有如丈二金剛摸不著頭腦,正倒退著要走出玻璃門時……

門竟然打不開!?

<u>朱沂</u>慌張地晃動著門把,卻絲毫沒有被移動的痕跡。他愣在玻璃門前,環視 周遭的一切,所有的事物好像都被凍結似的,一點兒動靜也沒有。

此時,一個黑影悄悄地從櫃檯後面走出……

<u>朱沂</u>被突然走出來的人給嚇到了,這個人不是<u>波克</u>老闆,而是一個穿著黑色 大衣,左手掛一只銀錶的中年男子,像極了電影中的特務。

他看上去並不想浪費時間,直接說明來這裡的原由。

「想必你就是<u>朱沂</u>吧,在下名叫<u>方正達</u>。我來這裡的目的是為了接你到 30 年後—西元 2053 年的世界……」

一般人聽到這裡,可能就開始懷疑「<u>方正達</u>」精神不正常。但<u>朱沂</u>不這麼想, 他聯想到所謂的「時間旅行」—凍結的時間、不合時宜的裝扮、對個人資訊的了解……種種跡象顯示這是可能的。

朱沂耐心地把<u>方正達</u>的話給聽完。自從「時間旅行」從實驗室中被創造,有 鑑於過去許多重大科學發明,一旦被發表後,將徹底改變人類的生活,科學家們 決定選定十八世紀工業革命做為一個簡單的分界點,一一向即將改變世界的科學 家,展現出未來的樣貌。

方正達此行前來的目的,是想要朱沂和他一起前往 2053 年,實際觀察一下「萬疆」藥物對社會所造成的影響。朱沂想了想也覺得並無不妥,聽此人所言也不知道結果究竟是好是壞,還不如去了解實際情況。

「我知道了,我會跟你一起去 2053。」

<u>方正達</u>好像早就知道<u>朱沂</u>會答應似的,對他快速地應允並沒有過大的反應。 <u>方正達</u>領著<u>朱沂</u>來到櫃檯後面,這裡平時應該是餐廚空間,現在卻只剩下一個發 著光的環狀漩渦。它轉動的速度不快,可是卻如同黑洞般,吞噬著任何向它靠近 的東西。漩渦的邊緣不時發出光亮,讓它看上去更像是電影情節中,能夠穿越時 空的蟲洞。

方正達點頭向朱沂示意後,朱沂便一腳跨了進去。等到他完全消失在漩渦裡,方正達也一腳踏進漩渦之中。

肆、

朱沂抵達的地方沒有任何窗戶,有一群打扮和<u>方正達</u>高度相似的人在這個空間裡,估計有七人。有的人振筆疾書,記錄手邊的研究結果;有的人搖著實驗試管,調配出五顏六色的藥水;有的人圍聚在一旁,在書堆裡殷切討論著。在這個空間裡,沒有人是閒著的。

就在這個時候,<u>方正達</u>從漩渦中走出,並召集所有研究員。<u>方正達</u>一聲令下, 眾人立刻從研究中脫離,像是怕錯過些什麼,快速圍聚到漩渦旁的圓桌。

一個年輕的小夥子也走了過來,經過<u>朱沂</u>時,點頭向他問好。<u>朱沂</u>注意到那 張工作證上,寫著他的名字「劉柏凱」。

朱沂正想向方正達問些問題,卻被搶先一步:

「晚點問吧,我們先去一旁討論計畫。」

<u>朱沂</u>心想,此人必非等閒之輩,即使他一句話都未說,<u>方正達</u>也能猜測到他的想法,像是已經知道會發生什麼一樣。

另一方面,從這些研究員對方正達的態度,更確認他的身分肯定不一般。

「各位,這位是朱沂,也就是……『萬疆』藥物的發明者。」

這些研究員都是各領域的佼佼者,卻仍舊對<u>朱沂</u>展現仰慕的目光,畢竟在場的人應該只有朱沂能稱上是開闢新時代的巨擘。

「那麼,我們就進入正題吧……」

朱沂心跳加速,就像是要出任務般,不知道未來的世界是怎麼樣呢?

伍、

在討論的過程中,<u>朱沂</u>意識到這裡其實是一個民間的秘密組織,代號是「<u>夜明珠」。方正達</u>向他解釋,有些科學家抵達未來之後,對於這些工具的應用感到後悔,會不想將研究成果公諸於世。為了避免有心人用以殘害世界,這個秘密組織便會協助科學家將結果保密。

像是十九世紀末誕生於<u>奧地利</u>的科學家<u>尼古拉·特斯拉</u>,晚年他創造了永動機,能夠產生源源不絕的能量。逝世後人們爭相從遺物中找尋相關的設計圖,但是卻未見創作原稿。並不是被小偷竊走了,而是<u>特斯拉</u>察覺到這個力量的可怕,才請夜明珠將研究結果代為保管。

回到這次的策略,目標是訪查社會大眾的生活,在不透露身分的前提下謹慎 地進行。觀察計畫為期三天,三天之後朱沂必須選擇是否要對此技術保密。

朱沂注意到一些人不自然的眼神,就像是在對他隱瞞些什麼。

就這樣,這裡的所有研究人員,加上<u>朱沂</u>共九個人,劃分為兩個小組:<u>朱沂</u>、 <u>方正達</u>和自願同行的劉柏凱一組,負責進行實地的觀察,留下六個成員負責留守 在實驗基地,保護研究精粹。

等到大家都清楚了分工內容,方正達看向全部的成員,接續著說:

「那麼……我們就開始計畫吧!」

陸、

剛踏出實驗基地,<u>朱沂</u>發現這裡是荒郊野嶺,根本無法察覺這裡別有洞天。 繞到基地的後面,只見<u>方正達</u>在一處空空如也的地方摸了兩下,隨後一輛外 觀流線型的車便浮現在三人眼前,<u>朱沂</u>猜測這應該是用特殊的塗料來達到透明的 效果。直到<u>方正達</u>叫他快點上車,他才意識到自己看車子竟看出了神。

方正達介紹道:「這臺車是我們自己造出來的,功能可先進的很!打個比方吧,如果今天速度加快到一定的程度,還可以進行時間旅行呢!」

沿途的自然景物十分秀麗,有大片的青青草原和涓涓流水,好不心曠神怡。 進到市區後,出乎他意料的是,2053年的世界和2023年並沒有很大的差異,街 景也和以前沒什麼不同,彷若沒有任何進步似的,讓他一度懷疑自己還在西元 2023年。

來到市民廣場後,<u>方正達</u>把車停妥在路旁,並把鑰匙拿給<u>朱沂</u>代為保管,讓他一飽眼福。劉柏凱提議兵分二路,由他先去找尋這三天的落腳之處。

剩下<u>方正達和朱沂</u>兩人獨處,<u>方正達</u>率先打破沉默,提議去吃早午餐。<u>朱沂</u> 仔細一想,一早發生了這麼多事,奔波之餘都還沒吃東西呢!

於是,<u>方正達</u>領著<u>朱沂</u>來到一間小餐館。令朱沂</u>大開眼界的,是全自動化的服務,完全沒有任何人。這讓他回想起方才走來都未見人影,著實有不尋常之處,真是寂靜得可怕。

各點了一碗拉麵後,<u>方正達</u>拿出手機進行掃碼付款。機器人迅速做出餐點, 兩人拿著點單的食物,坐在靠窗的位置用餐。

方正達解釋道,因為未來世界的人都很懶惰,「機器人外送」成了人類的最 佳選擇。因此鮮少有人會離開家門,甚至懶惰到都不下床了。

「為什麼會變得懶惰啊?有句歌詞唱道『人生短短幾個秋』, 難道他們只甘願如此墮落深淵?歲月可是不待人的!」

方正達眼神閃爍著,說道:「我們科學人總愛聽實話,對吧?」

「對啊!你就別賣關子了,趕緊說來聽聽吧!」

看朱沂興趣十足,方正達便一五一十地向他坦白:

「其實是這樣的,我……不是,你發明的『萬疆』藥物呢,發表後的隔年遭到大量製造後濫用在人體,導致世界上多得是長生不老的人瑞,已然造成社會上強大的負擔。人是有惰性的,當你有源源不絕的時間,便不會去珍惜你所有的事物,更不會去進行思考。<u>笛卡兒</u>曾說『我思故我在』,思考才是一個人存在的價值,社會不進行思考,就只是茫然的停滯而已。」

以前,人們總是認為「及時當勉勵,歲月不待人」。而如今,想要活多久是「萬疆」就能實現的願望,那何必勉勵呢?永遠想著明天去做、偷懶不做,最終只會一天拖過一天。

<u>朱沂</u>宛若晴天霹靂,他無法接受這個事實。這個藥物雖然非常成功,但是卻讓世界走向如此不堪的慘狀……

「不只如此,還有……」

方正達的話被打斷,小餐館的電視機正播報著新聞,他一臉恐懼的樣子讓<u>朱</u> 沂對新聞的內容感到好奇。

「政府接獲通報,一所郊外基地暗藏『自生派』成員,以意圖謀反為由將六 人逮捕,還有兩人在逃,現場文件全數扣押,有待進一步調查。」

一則新聞就這樣被主播用幾句話帶過了,連任何的影像都沒有,簡直像是在 聽收音機。原因有二,一是現在沒有人會關心社會,二是電視台的人也對工作產 生惰性。可見若沒有壓力,人類竟能懶散到這種地步。 「怎麼會……明明就已經留下那麼多人了……」

方正達簡單整理了一下桌面,轉頭便想往門外走。<u>朱沂</u>察覺有異,彎過身來 擋在方正達前面。

「等一下,聽你這語氣,你該不會早就知道會發生什麼了吧?那你……你究 竟是誰?該不會你是……」

你來自未來的人嗎?

這句話他只敢問在心裡,不敢講出口。

「並不是你想的那樣。我不是來自未來,我會知道發生什麼只是因為一」

「你到過未來。」<u>朱沂</u>斬釘截鐵地說出這個推論,看<u>方正達</u>的反應,他知道 他猜對了。

等一下,不太對勁。

他怎麼能到達未來?而且是這個時候?2053年?

<u>朱沂</u>的腦袋飛速運轉,有誰同樣是從過去來到此刻的人?不可能啊!除了他自己以外,別無他人了,根本不可能!

不對,還有一個可能,可是這樣一來…… 方正達不就是他自己嗎?!

柒、

「萬疆」藥物問世後,世界分為兩大派系:首先是以領導階層和平民百姓為中心的「續生派」,他們表面上主張服用「萬疆」藥物,是為了政權的穩定與和諧,實際上只是為了能夠活得更久;另一邊則是以專家學者們為主要成員的「自生派」,這些科學家們認為用人為方式阻礙生命運行,大大地違逆了自然法則,而且社會人口將不斷地增多,增加負擔。而自生派被政府高官們不斷打壓、緝捕,最終唯一堅持信念的,就只剩夜明珠而已。

但如今還剩下誰呢?那六人表面上是被抓捕,實際上早就被處決了吧…… 「沒想到我極力想要避免事情重演,卻仍舊躲不過命運的擺佈啊!」

在方正達的時空,他同樣經歷著這些相似的事情。

那時,基地一如既往地僅留下兩人留守,不料其他跟出來的七人全部遭到匿 名的舉發,一連逃亡數夜才回到實驗室。

當時的實驗所所長也告訴了他關於他身分的秘密,他就是未來的<u>方正達</u>,未來他也會遇到另一個來自過去的『他』,而那個人也會遇到這麼一個人,不斷重複下去……

幾個小時後,大批警察機器人圍堵在實驗室外,情急之下又開啟蟲洞,把方

<u>正達</u>送回 2023 年。臨走前所長叮囑他不要忘記重建<u>夜明珠</u>,拯救世人。 語音剛落,最後看到的書面停留在機器人對著實驗室不停的掃射……

過往點滴至今仍是記憶猶新,他回到 2023 年的時候,因為時間設定出錯的關係,延遲了整整一個月。由於當時他是失蹤的狀態,在檢調單位遲遲找不到人的狀況下,家中同一時間被搜出這份報告,便送往學校請相關教授解讀。等到他回到 2023 時,研究報告早就已經被學校以朱沂的名義擅自發表了。

大學畢業後他改名換姓,以「<u>方正達</u>」的偽名活下去,為的只是指引下一位 來自過去的「朱沂」。

這是他倆的使命,打自他們生下來的剎那,就注定要完成它。

可不是嗎?人生在世都是有使命的,這就是人類存在的意義,在有限的時間 把該做的事情做好。

此時<u>方正達</u>的電話響起,原本擔心被追蹤不想接起,但是一看到來電的人顯示是劉柏凱,便接起電話,電話那頭傳來緊張的聲音:

「方所長,看到新聞了嗎?夜明珠已經被政府扣住了!」

「對,你現在在哪裡?我們需要商量……」

「我們在市民廣場旁的 GV 旅社會合吧!我正在這邊等你們!」

電話很迅速地被掛斷了,<u>方正達</u>簡單向<u>朱沂</u>說明會合的事情,兩人便悄悄地溜出餐館,往不到一公里遠的市民廣場走。儘管<u>朱沂</u>仍舊處於驚嚇的狀態,還是配合方正達前往旅社共謀對策。

一路上,朱沂不斷地回想事發經過,有諸多奇怪之處。

首先,如此隱密的基地,為什麼位置會被漏洩?政府不可能有能力和心力找 到他們呀!

兩人轉了個彎,轉向城市的主要道路,來時車子就是停在這裡。<u>GV 旅社</u>就 在下一個街區左轉的巷弄裡。

再說了,今天<u>方正達</u>刻意留下六個人,比平常要為多,怎麼可能政府也剛好 猜到這一點,提前增加兵力?

推開GV旅社的大門,裡頭空蕩蕩的,方正達正呼喚著劉柏凱。

任憑<u>方正達</u>走向樓梯,想要到二樓找尋看看,<u>朱沂</u>仍然想不透的是,政府為什麼有辦法如此精準掌握基地的位置,卻無法找到他俩的行蹤?新聞明明說還有兩人在逃……

一股涼意竄上他的後脊。

還剩下他自己、方正達、劉柏凱,分明是三個人!

重新思考這一切,如果說政府安插了一個內鬼在組織裡,基地位置就能被鎖定,這個內鬼就可以趁著外出時,將大家一網打盡。而有兩個人—他和<u>方正達</u>的 行蹤是不確定的,因此第一時間才找不到他們。

所以才會打那一通電話嗎……

這是陷阱啊!

還來不及阻止走上二樓的方正達,就聽到樓上傳來一聲槍響。

捌、

<u>劉柏凱</u>走下樓梯,拉出一張椅子坐下,並且示意<u>朱沂</u>坐在對面,一個機器人端出兩杯咖啡放在桌上,隨後動也不動地立正在一旁。

「先放心吧!我不會傷害你的。」<u>劉柏凱輕</u>蔑地笑著,拿起了桌上的咖啡: 「放輕鬆點~你太嚴肅了,或許你應該……笑一個?先喝杯咖啡吧!」

想起今天一整天的奔波,連好好坐下來喝一杯咖啡的時間都沒有。<u>朱沂</u>不疑有它,啜飲了幾口。<u>劉柏凱</u>一臉殷切,想必是有求於自己吧!不曉得他要當政府的傀儡到什麼時候?

難道,就不能為自己活一次嗎?

「是這樣的,我需要你—『萬疆』藥物的發明人<u>朱沂</u>—幫我一個忙,我們需要你回到過去發表這項產品,為了讓未來能夠有這樣的技術。」

那剛才犧牲的人呢?<u>方正達</u>、還有實驗室的同夥們,在這個長生不老的世界 卻駕鶴西歸!這些人曾幾何時也有自己遠大的志向,為什麼他們的性命要被如此 踐踏?

「老實跟你說吧!我有鴻鵠之志,世界正需要這種技術……」

「你的想法我可不敢苟同呢!你難道還不知道這項技術的影響嗎?人們越來越懶惰、對時間漸漸無感、連出門都懶,甚至自我墮落成一攤肉泥。」<u>朱沂</u>把杯子重重放下,繼續說道:「人們因為畏懼死亡,才會珍惜自己所有的時光;因為他們對死亡一無所知,才會抗拒死亡,這讓我們想要努力不留下遺憾。」

朱沂看向面無表情的<u>劉柏凱</u>,又說:「人類若想要進步,豈能只是紙上談兵?」 <u>蘋果</u>公司前執行長<u>賈伯斯</u>也曾經說過,死亡是人類社會進步的原動力,送走 老年人,給新生代留下可以盡情揮灑的舞台。

或許,死亡才是人類最偉大的發明吧……

<u>劉柏凱</u>輕笑兩聲,說道:「唉,就說你們個個都格局太小。」剎那間,朱沂注意到他的眼神閃過一絲詭異的神情,皮笑內不笑地告訴著<u>朱沂</u>:「聽好了,不論你想要不要把結果公開,你回去的時間仍舊操之在我。我只會讓你回到發表後的一個月後,還是一樣趕不上研究報告被學校發現的時間。」

沒時間在這裡瞎耗了!他必須設法藏匿報告,避免這個傢伙毀滅世界。

他腦中思考著該如何回到過去,突然他靈機一動!

剛才<u>方正達</u>開來的車子,有時間旅行的功能啊!現在鑰匙也在他身上,況且 現在路上空無一物,若想要加速那可是再容易不過了。

車子就在一個街區外,只要他能逃離這裡,就能回到過去了!

俄頃,<u>朱沂</u>舉起一旁的咖啡杯,擲向分神的<u>劉柏凱</u>。在他燙得哀嚎時,<u>朱沂</u> 迅速奪門而出。

怪的是,機器人沒有出來追他。

沒時間管這些了,他迅速插上鑰匙,發動之後按照指示狂踩油門。只見車子的速度越來越快,路邊的景物都逐漸線條化,視線不斷地限縮著。

劉柏凱走出旅社,看見那輛消逝在空中的車,嘴角不自然地上揚。

「做得好,柏凱。」

玖、

方正達從樓梯走下,原來剛剛的那一槍是個幌子!

劉柏凱朝著<u>方正達</u>開了一槍,卻沒有流出任何血。這一槍是空包彈,隨後<u>方</u> 正達便躲進一間客房裡,劉柏凱則緩步走下一樓……

「我不明白,為什麼您要這樣做呢?」

方正達笑了笑,坐在剛剛朱沂的位子,翹著腿說道:「我仔細想過了,這根本不是我想要的人生,幫助下一個來者完成使命有什麼意義?說真的,比起做那些事情,我更想長生不老!」接著他開玩笑地問道:「把夜明珠早早收掉也是好事對吧?」

「不過,就這樣放<u>朱沂</u>回去,會不會讓他把報告銷毀了啊?」<u>劉柏凱</u>語帶擔心地問,一邊慢慢靠近方正達。

「唉!就說你不會計畫事情。我是故意讓他回去的,因為在下車之前,我偷偷把時間設定成讓他回去的時間晚一週!然後再把鑰匙給他,完全是天衣無縫……」

「砰」的一聲重擊,他話還沒講完就被<u>劉柏凱</u>用手肘擊暈,整個人跌落在地上,馬上就失去了意識。

「抱歉啦!一山不容二虎,一個時空不容兩個天才啊!」

方正達從床上醒來,只覺昏昏沉沉。

現在不知道是西元幾年了?

看向窗外,這景色好像是二十世紀末的街景。

他長嘆一聲,這樣的野心,害得他被「流放」到過去的時空。沒有「萬疆」 的保護,他終究會死,死在將來的某一天。

生命是如此短暫!

他醒悟了,人要活得有意義,只能在有限的生命中做到。無限的生命只是一個深淵,讓人越陷越深無法自拔,最終只是一事無成。

死亡並不是生命中最令人哀嘆的事,最令人哀嘆的想必是渾渾噩噩過了一 生,才後悔自己虚度光陰,沒有找到真正的自我,活出自己的價值。

從那天起,他開始做研究,想要把他過去的所學都寫進一篇又一篇的論文中。他在論文中給出一些跟「萬疆」相關的線索,讓未來的「<u>朱沂</u>」有選擇的機會。不論最後他的選擇是什麼,都是他形塑自己、找尋自己的過程。

就像他自己,他也不後悔當初做的每一個決定。當初正因為發明了「萬疆」, 他才會被帶往未來;正因為他被帶到了未來,他才能有更宏遠的思維。

正因為經歷了這些,才讓他有豐富的一生。

原來,一切都是有跡可循的。

兩個月後,第一篇論文完美地結筆了。 但是他沒有任何身分,又該如何投稿呢?

不打緊的。

他在封面署名處打上兩個大字:

潘恩。